

УДАРНЫЕ ДНИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР седьмого созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР двенадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 13 июня 1971 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. ПЕШКОВ.

Москва, 11 марта 1971 года.

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 41 (5704).

● Вторник, 16 марта 1971 года. ● Год издания 41-й

● Цена 2 коп.

У инициаторов соревнования

14

ДНЕЙ

МОЛОДЫЕ ХИМИКИ СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Комсомольцы и молодежь цеха № 8 химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, вступив в Ленинский зачет, посвященный XXIV съезду партии, словом и делом выполняют заветы Ильича. В ходе Ленинского зачета заметно активизировалась вся работа комсомольской организации. Этому во многом способствовало то, что в составе цехового бюро ВЛКСМ у нас сейчас работают энергичные, инициативные, добросовестные комсомольцы Сапа Скорыходов, Женя Фомичев, Валерий Шамни, Игорь Ковров и другие.

Распределение обязанностей среди членов комсомольского бюро цеха проведено с учетом способностей каждого и его желания работать в данном секторе.

Хорошо работает «Комсомольский прожектор» цеха под руководством Жени Фомичева. Пржектористы регулярно проводят рейды по экономии и бережливости, добиваются быстрого

устранения вскрытых в ходе проверок недостатков.

Неплохо поставлена шефская работа в подшефной школе № 7, в классах 6 «А» и 10 «Д». Комсомольскую организацию цеха в этих классах представляют наши молодые производственники Александр Скорыходов и Ольга Зель. Они, в частности, регулярно организуют с ребятами экскурсии — в город Цимлянск, на Цимлянскую ГЭС, в цехи химкомбината и т. д.

В ходе Ленинского зачета по инициативе комсомольцев было решено проводить комсомольские субботники, а на заработанные деньги организовывать культурно-массовые мероприятия: встречи с ветеранами, культпоездки, помощь подшефному детдому, подшефной школе № 7. Так за время с октября прошлого года по январь нынешнего в комсомольскую копилку поступило свыше трехсот рублей.

Много еще можно говорить

о хороших делах и начинаниях комсомольцев и молодежи цеха № 8. Сейчас все комсомольцы встали на 24-дневную ударную комсомольскую вахту, которую несут с честью.

Методическая комиссия провела политическую аттестацию комсомольцев по выявлению уровня их подготовки к сдаче Ленинского зачета. Были отмечены и хорошие и слабые стороны подготовки. Например, хорошо подготовлен к Ленинскому зачету комсомолец Борис Шпешкин. В ходе Ленинского зачета его приняли кандидатом в члены КПСС. Игорь Ковров также в январе был принят кандидатом в члены КПСС.

Недавно в цехе был проведен ленинский урок. Комсомольцы снова обратились к ленинским мыслям, заветам, критически проанализировали свою работу. На ленинском уроке родилась новая инициатива комсомольцев: взять шефство над работа-

ми по благоустройству нового здания цеха № 8. Здесь же был выбран комсомольский штаб по руководству этим шефством.

В марте—апреле будут проводиться первые субботники. А сейчас все комсомольцы цеха свои усилия направляют на то, чтобы хорошо подготовиться к сдаче Ленинского зачета. И мы уверены в успешной его сдаче. Залог этому—добросовестное отношение всех комсомольцев к порученному делу, активное их участие в комсомольской жизни, стремление работать сегодня лучше, чем вчера. Свое положительное влияние не может не оказать также большая помощь со стороны партийной, профсоюзной организаций и администрации.

XXIV съезд партии встретит по-ударному.

И. АРТЕМОВ,
член штаба 24-дневной ударной вахты, секретарь комсомольской организации цеха № 8 химкомбината.

В ОСТАВИШИЕ ДО ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ ДНИ ТРУДЯЩИЕСЯ ВОЛГОДОНСКА И РАЙОНА СТРЕМЯТСЯ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

ВЕСТИ С ФЕРМ

Антонина Михайловна Орлова почти пять лет работает дояркой на второй молочнотоварной ферме колхоза имени Ленина. В прошлом году она надоила от каждой из закрепленных за ней коров более двух с половиной тонн молока, а на районных соревнованиях по мехдойке заняла третье место.

Хороший трудовой темп взяла Антонина Михайловна и в нынешнем году. По-ударному работая в дни предсъездовской трудовой вахты, она надоила за два месяца от каждой коровы по 652 килограмма молока. Это — наивысший по району показатель.

НА СНИМКЕ: А. М. Орлова, Фото А. Бурдюгова.

Лучшие в совхозе

В овоще-молочном совхозе «Волгодонской» подведены итоги работы среди животноводов за два месяца. Победителем в предсъездовском соревновании стала доярка третьей молочнотоварной фермы С. И. Лихарева, которая на каждую фуражную корову надоила по 345 килограммов молока. Почти такого же результата добилась доярка этой же фермы М. И. Морозова. Она заняла второе место.

Эти труженицы стремятся в нынешнем году на каждую фуражную корову надоить по 2250—2500 килограммов молока.

И. СНАКУНОВ,
председатель районного совхоза.



В счет второго квартала

Когда в колхозе «Искра» подвели итоги производственной деятельности за два месяца этого года, победителем соревнования среди колхозников молочнотоварных ферм признали тружеников МТФ № 3, где бригадиром Николай Васильевич Карташов, а личное первенство по производственным показателям завоевала доярка Нина Карповна Гонтарь.

За Н. К. Гонтарь закреплено 17 первотелок. За два месяца от каждой из них она надоила по 497 килограммов молока. Это на 250 килограммов больше, чем тот же средний показатель по МТФ № 3.

По надою молока на фуражную корову Нина Карповна заняла первое место в колхозе и третье — по району.

Передовая доярка досрочно выполнила свое квартальное задание и теперь производит продукцию в счет второго квартала. Свой трудовой успех она посвящает XXIV съезду партии.

Л. ПАРХОМЕНКО,
экономист.

Уверены в успехе

За годы новой пятилетки в колхозе «40 лет Октября» дальнейшее развитие получит такая отрасль животноводства, как овцеводство. Сейчас в колхозных отарах насчитывается более 7000 овец.

Овцеводы хозяйства стремятся приумножить свои успехи. Пример в этом показывает старший чабан К. Гумаров и его товарищи Ф. Сизолобов, П. Кочетов и Н. Жидков. Вчетвером они ухаживают за 903 овцематками.

Ответственная пора сейчас у животноводов. Идет массовый окот. От 283 овцематок уже получено 337 ягнят. Первые успехи радуют овцеводов. Есть все возможности для того, чтобы в 1971 году на каждую сотню овцематок получить не менее 100 ягнят.

Для этого здесь создана прочная основа.

По-хозяйски подготовились чабаны к окоту. В помещении, где разместились молодняк, всегда тепло и чисто. К. Гумаров и его товарищи не жалеют сил для того, чтобы сохранить всех полученных ягнят.

М. ЖИДКОВ,
наш внеш. корр.

Создан штаб

В целях лучшей организации труда, учета выполняемых работ и отчетности во время коммунистического субботника 17 апреля 1971 года на Волгодонском химическом комбинате имени 50-летия ВЛКСМ создан штаб по подготовке и разработке планов организации и проведения субботника во главе с главным инженером комбината И. М. Болотинным.

Коммунистический субботник химики, работающие по графику непрерывного производства, проведут в выходные дни до 17 апреля. Остальные проведут субботник 17 апреля с 8 до 17 часов.

Сессия райсовета

40 марта в городе Цимлянске состоялась районная сессия депутатов трудящихся, на которой был обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению торговли в районе. С докладом выступил председатель Цимлянского районотребсоюза Н. Е. Поньмарев.

В прениях по докладу приняли участие председатель Цимлянского горсовета Г. Д. Рыбичев, депутаты Н. Л. Шендерук, М. Б. Пеньков, главврач санэпидстанции А. А. Безглазная и другие.

В работе сессии принял участие и выступил с речью председатель исполкома райсовета В. Ф. Басев.

Материал сессии райсовета будет опубликован в «Ленинце».



«Улучшить использование орошаемых и осушенных земель, обеспечить значительное повышение урожайности всех культур, возделываемых на мелиорированных землях, направлять для этой цели необходимое количество удобрений и техники».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

ОРОШАЕМОЕ ПОЛЕ РАЙОНА

Проектом Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану намечена большая программа дальнейшего развития орошаемого земледелия. Осуществления принятой программы коммунистического строительства, партии, ее Ленинский Центральный Комитет настойчиво добиваются того, чтобы в нашей стране при любых условиях обеспечивалось производство сельскохозяйственных продуктов в размерах, позволяющих полностью удовлетворить потребности советских людей и иметь необходимые резервы.

Решение этой задачи требует, чтобы сельское хозяйство быстрее было поставлено на прочную, устойчивую основу, чтобы гарантировалась стабильность валовых сборов продовольственных, кормовых и технических культур в годы, когда погодные условия складываются неблагоприятно. Надо бороться с тем, чтобы сельскохозяйственное производство меньше подвергалось губительному влиянию засухи. Гарантировать стабильность валовых сборов продовольственных, кормовых и технических культур может, прежде всего, орошение. Роль ирригации и орошаемого

земледелия в нашей стране подпята Коммунистической партией на уровень важнейших государственных задач. Темпы ирригационного строительства можно сравнить только с темпами развития химии. Период прошедшей пятилетки ознаменован восторженной творческой деятельностью нашей партии, всего советского народа по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

Выполняя решения майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС, коллективы хозяйств нашего района за годы минувшей пятилетки площадь орошаемых земель увеличили на 4952 гектара. Из них 3592 гектара рисовых севооборотов. Общая площадь орошения в районе достигла 29851 гектара, что составляет 17 процентов ко всей пашни колхозов и совхозов. На поливе возделывались зерновые на 6067 гектарах и овощные культуры на 1275 гектарах. Это позволило в минувшем году производство овощной продукции довести до 14973 тонн и продать овощей государству 11811 тонн при плане 7180 тонн.

Большое экономическое значение орошаемых земель заключается в том, что они не подвластны засухам и засухам. Там, где соблюдаются правила ведения поливного хозяйства, они щедро одаривают земледельцев хорошими урожаями. Возьмем, хотя бы такой факт. В 1969 засушливом году в Краснодарском винсовхозе, например, на поливных участках было собрано по 27 центнеров зерна с гектара, в Дубенцовском мясовывозе — по 25 центнеров, в Потаповском зерносовхозе — по 24,3 центнера, в Волгодонском овоще-молочном совхозе — по 24,1 центнера при средней урожайности зерновых по району 10,4 центнера с гектара. Еще лучших успехов добились отдельные коллективы. Так, хлебной бригады В. И. Персидского из Потаповского зерносовхоза собрали по 27,7 центнера ячменя на каждом из 384 гектаров. Звено П. Л. Шендерука из Волгодонского овоще-молочного совхоза собрало с гектара по 204 центнера картофеля при плане 110 центнеров.

Хороший урожай овощей был выращен в колхозах имени Орджоникидзе, «Большевик» и других хозяйствах.

Особенно хороший урожай на поливных участках получен в 1970 году. Урожайность зерно-

вых в Романовском рисовывозе составила на каждом гектаре по 45,7 центнера зерна. Рисоводы этого же хозяйства Т. В. Осачева и Л. П. Улецкая с каждого гектара собрали по 67 центнеров риса.

Однако не везде еще ценят воду и не везде хорошо используют поливные земли. В мясовывозе «Большевский» в 1969 году с поливных земель получено зерновых лишь по 13,2 центнера с гектара, в том числе озимой пшеницы — по 11,5 центнера, овсяной — по 25,5 центнера, кукурузы на силос — по 137,7 центнера, сена многолетних трав — по 31 центнеру. И в 1970 году в этом хозяйстве на поливных участках был выращен оягь-таки невысокий урожай сельскохозяйственных культур. Не ушли далеко по урожайности и другие хозяйства района.

Что же сказалось на этом? Главной причиной получения низкой урожайности является недостаточное внесение на орошаемых полях органических и минеральных удобрений, несоблюдение требований агротехники, нарушение сроков и норм полива как влагозарядковых, так и вегетационных, слабая борьба с сорной растительностью, нерациональная организация труда людей и слабое использование стимулов материальной заинтересованности. На все эти недостатки необходимо обратить внимание руководителям колхозов и совхозов района.

Широкая программа по улучшению орошения намечена в новом пятилетнем плане. Прежде всего предусматривается увеличить сечение Донского магистрального канала, за счет чего удвоится его пропускная способность. Площадь под поливными землями будет расширена на 20,5 тысячи гектаров, в том числе под рисовыми севооборотами на девять тысяч гектаров.

Будет проведена капитальная строительная планировка орошаемых земель и реконструкция внутрихозяйственных каналов на площади более шести тысяч гектаров и устройство дренажа на площади 1,8 тысячи гектаров.

Особое внимание хозяйства района должны уделить повышению плодородия поливной пашни. Задача состоит в том, чтобы за пятилетие внести под орошаемые культуры по району 550 тысяч тонн навоза (90 тысяч тонн в 1971 году) и 188 тысяч тонн минеральных удобрений (30 тысяч тонн в текущем году).

Важно сейчас позаботиться о том, чтобы в хозяйствах района своевременно организовать подготовку внутрихозяйственной оросительной сети к приему воды, подготовку и переподготовку поливальщиков и машинистов дождевальных машин.

Руководителям, специалистам, партийным организациям хо-

зяйств с целью более рационального использования каждого гектара орошаемых земель и получения высокого урожая, надо укомплектовать бригады и звенья, которые будут работать на поливе. В них нужно подобрать самых достойных людей, организовать соревнование между ними, полнее использовать меры морального и материального поощрения.

В работе по развитию орошаемого земледелия труженики колхозов и совхозов нашего района сталкиваются с определенными трудностями, которые предстоит преодолеть, чтобы взять новые рубежи. Для строительства участков на местном стоке, расширения площадей под культурными пастбищами нужны трубы. А их еще не хватает. Кроме того, на щиты дождевальных установок требуется 1300 метров брезентовой ткани. Действенную помощь земледельцам должны оказать работники районного объединения «Сельхозтехника». К сожалению, пока дело со снабжением колхозов и совхозов необходимыми запасными частями обстоит плохо. Так, например, межрайонный магазин «Сельхозтехника» ни одного метра брезента не выделит хозяйствам, а использовал его на собственные нужды.

Многие наши хозяйства неудовлетворительно обеспечены необходимой мелиоративной техникой. Совершенно отсутствуют, например, машины для ухода за оросительными и сбросными каналами, недостает экреперов, бульдозеров, канавокопателей, грейдеров и планировщиков для текущей планировки в рисовых чеках, чизелей-культиваторов для безотвальной обработки почвы под посев риса и пропашных культур.

Хочется сказать, что областное управление сельского хозяйства мало выделяет средств на реконструкцию оросительной сети, проведение строительной планировки и устройство дренажной сети.

В использовании земель имеются и другие серьезные недостатки. Так, в винсовхозе «Октябрьский» из-за сильной фильтрации межхозяйственного канала, происходит засоление и заболачивание пашни. В результате, выведено из пользования до 70 гектаров пахотных земель.

Из-за отсутствия нагорно-сбросного канала вдоль Нижне-Донского магистрального канала происходит подтопление прилегающих к нему земель полосой шириной до 100 метров от талых и сбросных вод. Влияние фильтрации из канала СПР, отсутствия нагорного сбросного канала и отсечной дрены вдоль Нижне-Донского канала выводит из строя пахотные земли и многолетние зеленые насаждения в таких хозяйствах, как винсовхозы «Дубенцовский», «Морозовский», «Большевский», «Рябичевский».

Из-за отсутствия отсечной дрены вдоль Донского магистрального канала также происходит заболачивание и засоление пахотных земель Потаповского, Романовского и Рябичевского совхозов. Но до сих пор ничего не делается для устранения этих серьезных недостатков.

В сентябре текущего года плывучая насосная станция Хорошевской системы уходит на капитальный ремонт. Колхозы останутся без воды, но никто не даст разумного ответа, чем поливать в это время поздние овощи в этих хозяйствах. А ведь можно выйти из затруднительного положения путем устройства аккумулярующего водоема на балке Большой Буерак, что на территории Цимлянского винсовхоза.

Серьезным недостатком в использовании орошаемых земель является большой разрыв между темпами строительства оросительных систем и вводом в строй жилья. В результате, в хозяйствах не хватает кадров.

С каждым годом увеличиваются площади под орошаемыми землями. В новом пятилетии они будут значительно расширены. Так, в 1971—1975 годах дополнительно будет введено в эксплуатацию в совхозе «Большевский» 6,5 тысячи гектаров, в совхозе «Дубенцовский» — 4,4 тысячи гектаров, в мясовывозе «Донской» — 4,7 тысячи гектаров, в овоще-молочном совхозе «Волгодонской» — 2,5 тысячи гектаров, в зерносовхозе «Потаповский» — 4,7 тысячи гектаров.

Таким образом, хозяйства в среднем будут иметь от 3 до 6 тысяч гектаров орошаемых земель. При наличии такой площади прибавится забот гидротехникам. Чтобы знать положение дел на местах, глубже вникать в нужды производства, надо им чаще бывать на орошаемых участках, у агрегатов дождевальных машин. Однако сделать это трудно. Потому что у гидротехников до сих пор транспортом служит двухколеска и велосипед. Пора обратить внимание и на этот важный вопрос, позаботиться о том, чтобы каждый гидротехник имел современные средства передвижения.

И, наконец, хочется остановиться еще на одном важном вопросе. В Ростовской области имеется много научных учреждений, которые ведут работы по ирригации и мелиорации земель но, к сожалению, их работники не достаточно осуществляют живую связь с хозяйствами нашего района и ниже своих возможностей, помогают им в работе по улучшению использования орошаемых земель.

А. ЩЕРБАКОВ,
старший инженер-гидротехник
управления сельского
хозяйства Цимлянского
райисполкома.



Этот снимок сделан летом в бригаде № 1 во время поливов.

Фото А. Бурдюгова.

Правофланговые пятилетки



ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об экономии и бережливости рабочие завода только в 1970 году внедрили 144 предложения из 700 поступивших. Экономический эффект от внедрения их составил 70 тысяч рублей.

Завод первым в городе перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. За четыре года, прошедшие после хозяйственной реформы в фонд материального стимулирования начислено более 840 тысяч рублей. Из них 511 тысяч рублей выплачено работникам завода в виде премий за хорошую работу.

таных планов только в прошедшем году получено 53 тысяч рублей экономии.

На предприятии внедряется саратовский метод бездефектной сдачи

продукции с первого предъявления. Если в октябре 1968 года в механическом цехе, например, принималось 60—70 процентов всей продукции по первому предъявлению, то теперь—90—92 процента. Почти четверть рабочих цеха имеет личное клеймо.

В ответ на Письмо

За прошедшее пятилетие выпуск товарной продукции возрос на одну треть, а объем реализованной продукции увеличился на 37,4 процента.

ЗАВОД ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

опытно-экспериментальном заводе повысилась на 46 процентов.

Рентабельность предприятия за последние пять лет повысилась на 30 процентов, а фондоотдача—на 12,5 процента.

Сейчас средний заработок одного работающего составляет 1434 рубля в год. Это на 215

рублей больше, чем пять лет тому назад.

Завод выпускает изделия 30 наименований. После XXIII съезда КПСС на заводе освоено производство до-

рожных планировщиков откосов, автомобильных полуприцепов, контейнеров. Создан новый опытно-экспериментальный участок.

360 работников завода трудятся по творческим технико-экономическим планам. Треть из них — инженерно-технические работники. От внедрения разрабо-

Выполнение плана

реализации готовой продукции промышленными предприятиями города Волгодонска и Цимлянского района на 1 марта 1971 года. (в процентах к плану)*

Наименование предприятий	С начала года	За февраль
ПО ВОЛГОДОНСКУ		
Лесокombинат	105,7	112
КСМ-5	105	110
Птицекомбинат	103,7	103,2
Типография № 18	102,4	102,4
Хлебозавод	101,4	101,6
Опытно-экспериментальный завод	100,8	101,5
Химкомбинат	100,6	101
Итого по городу:	101,2	102
ПО РАЙОНУ		
Типография № 18	121,2	105,5
Завод железобетонных изделий	120,1	125
Винозавод	114,3	113,1
Маслозавод	109	106,8
Реммехзавод	107,2	105
Рыбозавод	102,6	102
Райпромкомбинат	102,3	102,5
Придильно-ткацкая фабрика	101	111,6
Райпищекombинат	97,8	124
Итого по району:	108,4	110,6

* по сведениям городской и районной инспекций госстатистики, переданным по телефону.

Как явствует из опубликованной сводки, коллективы промышленных предприятий города и района успешно выполняют свои социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. Февральский план реализации готовой продукции значительно перекрыт. За два месяца нынешнего года волгодонцы и цимлянцы отправили потребителям различных изделий на 372 тысячи рублей сверх плана, или на миллион с лишним рублей больше, чем за тот же период прошлого года. Только химики Волгодонска поставили своим потребителям сверхплановой продукции на сто двадцать с лишним тысяч рублей.

Встав на ударную предсъездовскую вахту, рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий Волгодонска и района повысили темпы производства продукции. По городу, например, план выпуска изделий выполнен на 105,2 процента. С опережением графика вы-

пускают продукцию и цимлянцы. В авангарде соревнующихся выступают работники Цимлянского завода железобетонных изделий, лесоперевалочного комбината, завода игристых вин, комбината строительных материалов № 5 и других предприятий.

Но, несмотря на высокие общие показатели работы, на отдельных предприятиях еще не в полной мере используются имеющиеся возможности. На химкомбинате, опытно-экспериментальном заводе, например, допускаются случаи простоя железнодорожных вагонов сверх нормы. У строителей нерационально тратится рабочее время. На части промышленных предприятий станки и оборудование используется не на полную мощность.

Задача заключается в том, чтобы еще больше активизировать творческий поиск и полнее использовать резервы производства. Успешно выполнять предсъездовские обязательства по досрочному завершению квартального плана — дело чести каждого из нас.

Обмотка якорей генераторов, стартеров, электромоторов и другие работы по ремонту электрооборудования стали производиться на Волгодонском автотранспортном предприятии недавно, как только пришел трудиться Анатолий Матвеевич Быстров. Теперь автобусы и автомобили ни одного дня из-за неисправности электрических приборов не простаивают.

НА СНИМКЕ: А. М. Быстров. Фото А. Бурдюгова.

«Ленинец» на пусковых объектах

В спокойствии чинном

Строющийся в Цимлянске пивзавод рассчитан на выпуск 200 тысяч декалитров пива в год. И не в какие-то отдаленные времена, а уже в декабре нынешнего года. Но до этого строителям предстоит выполнить большой объем работы — на 300 тысяч рублей. Или в три с лишним раза больше, чем за весь минувший год. Казалось бы, сами обстоятельства заставляют строителей участка «Донкоопстроя», которым руководит тов. Толстикова, производительно использовать каждый час, каждую рабочую минуту.

Вместо этого на участке царит спокойное ожидание. Чего? Лучших времен, когда пригреет солнышко, повеет теплый ветерок.

— Тогда мы и засучим рукава, — говорит прораб т. Скрипченко. — А сейчас погода не та.

Сколько же еще упустят времени строители в ожиданиилетней погоды? Его и без этого потеряно немало.

За всю зиму ничего не сделано на очистных сооружениях. Примерно столько же и в главном корпусе. И все из-за того, что осенью строителям не хватило каких-нибудь 3—4 дней. Именно тех дней, которые надо было использовать для завершения работ по сооружению крыши корпуса. Но их не нашли ни начальник участка, ни прораб. В результате крыша течет, кирпичные стены промокли до самого фундамента, промерзли. Штукатурить их нельзя, а следовательно, нельзя и вести монтаж оборудования.

Вот истинная цена потерянному

осенним дням прошлого года.

Лишь на днях догадались поставить в щитовой печку, включить калорифер с тем, чтобы отогреть и просушить стены и начать штукатурные работы. А в феврале, январе, декабре разве нельзя было это сделать? Можно.

Кстати сказать, штукатурные работы в щитовой начаты не потому, что руководители строительного участка решили как-то ускорить темпы работы, а потому, что бригада электриков Ростовского спецмонтажного управления № 4 потребовала фронта работы.

РЕЙД РАБКОРОВ

На объекте работает бригада Московского спецмонтажного управления № 1 треста «Роскоопмонтаж». Это опытные специалисты. Бригадир Н. С. Таничев, сварщик В. Ф. Кузнецов и другие ежедневно выполняют по две-три сменные нормы.

— Сейчас мы заносим оборудование в корпус. На это уйдет недели две. А потом? — спрашивает сварщик В. Ф. Кузнецов. — Надо бы начинать монтаж. Но для этого нужно обязательно оштукатурить стены. Иначе от малейших искр, разлетающихся при сварке металла, загорится торфяная теплоизоляция.

Будь на заводе своя электроподстанция, можно было бы установить несколько калориферов для обогрева и вести штукатурные работы в нескольких местах одновременно. Помещение для подстанции строители построили

давно, но заказчик до сих пор не поставил необходимого оборудования.

Заказчик и подрядчик действуют как-то разобщенно. Заказчик, например, год назад завез облицовочные плитки, которые неизвестно еще когда понадобятся. Закуплено оборудование солодовни. А само помещение для нее будет строиться только в 1972 году. А вот сегодня не за что купить кирпич. Это ли не беспхозяйственность?

Заказчик никак не может решить с подрядчиком вопроса: кто должен строить временный склад для электрооборудования. А он крайне необходим. Деталей электрооборудования очень много. Листики с ними навалом хранятся в помещении. Чтобы достать какую-то деталь, электрикам надо переставить с места на место десятки листов. Они только этим и занимаются, потому что разложить детали по видам и назначению им негде.

Можно и дальше перечислять промахи в работе строителей. Тут и низкая трудовая дисциплина и плохое использование механизмов. Но и без этого ясно, что у строителей не початый край работы. Им есть над чем трудиться, есть чем заниматься и в эти дни. Не ожидая яркого солнца и теплового ветра. Время не ждет.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

И. ОВЧИННИКОВ — сварщик; А. ГОРЯЧИН — бригадир электриков; И. ПРИВОКОНЕВ — спецкор. «Ленинца».

Четвертый объект совхоза

Коллектив участка, возглавляемого К. Н. Звонино, заканчивает работы на строительстве коровника, который скоро будет сдан в эксплуатацию.

Это четвертый животноводческий объект, построенный рабочими первого стройуправления в Романовском рисосовхозе. На днях строители сдали хозяйству новый телятник, а раньше — два коровника, рассчитанных на 400 голов. Всего животноводы совхоза смогут разместить около 600 голов скота.

РАССКАЖУ О КОЛЛЕГЕ

КОГДА большая закончила рассказ о своей тяжелой болезни, врач-гинеколог Валентина Филипповна Рудольская ей ответила: — Не волнуйтесь, Валентина Ивановна. Дело обстоит не так безнадежно, как вы говорите. Еще не все потеряно. Дожидитесь на обследование. Будем готовить вас к операции.

Последние слова заставили большую вздрогнуть. Нет, не предстоящая операция ее взволновала. К ней она была готова давно. Ее волновало другое. Сколько лет уже она слышит от врачей о необходимости операции, а делать ее никто не берет.

А тут на тебе: операция. Валентина Филипповна понимала, что на карту ставится жизнь больной, но другого вы

хода нет. Через несколько недель операция станет невозможной вообще. Нужно использовать последнюю возможность.

Через два месяца больная уехала к себе в Петропавловск-Камчатский совершенно

далее: «...большое Вам спасибо, Валентина Филипповна, за Ваш бесценный труд. Вы вернули меня к жизни». Это поистине нависшая награда для врача за его титанический труд.

отделением городской больницы. За время своей работы, оперирующим гинекологом Валентина Филипповна спасла жизни тысячам больных.

В коллективе она пользуется большим уважением, к ее мнению прислушиваются и дорожат им. В течение вот уже пяти лет Валентина Филипповна является бессменным председателем товарищеского суда больницы.

Многочисленные благодарности, Почетные грамоты, Ленинская Юбилейная Медаль — все это заслуженные награды за многолетний и безупречный труд на фронте борьбы за здоровье человека.

Е. МАГДЕНКО,
врач, наш вестник-корр.

ВЫСШАЯ НАГРАДА

здоровой. Уехала и увезла с собой теплоту невысказанной благодарности своему спасителю. Вот несколько строк из ее письма: «Дорогая редакция! Очень прошу вас написать о людях, которые своим благородным трудом приносят здоровье человеку, а это значит радость и счастье...» И

Однако знания, уверенность, настойчивость и опыт пришли не сразу. Закончив в 1950 году Кубанский медицинский институт, Валентина Филипповна Рудольская едет работать в Мартыновский район. Затем она переезжает в Волгодонск и вот уже пятнадцать лет заведует гинекологическим



Прачечная на ферме

Еще недавно дояркам МТФ № 1 совхоза «Потаповский» халаты, полотенца, спецодежду, нужно было стирать дома. А сейчас в специальном помещении оборудована прачечная. Здесь установлены стиральные машины. Ведает прачечной Прасковья Павловна Антанасова.

НА СНИМКЕ: П. П. Антанасова за работой.
Фото А. Бурдюгова.

„Все лучшее — девушкам“

Под таким девизом проходила финальная встреча в клубе веселых и находчивых. На сцене Дворца культуры «Юность» в юморе, смекалке и находчивости состязались команды средних школ Волгодонска № 7 и № 8.

Интересен тот факт, что в борьбу за право быть сильнейшими вступили мальчики школы № 8, девочки их школы на сей раз только «болели».

Обе команды проявили много изобретательности в приготовлении домашнего задания, в конкурсах сценаристов и «домашних хозяек». Особенно тепло были приняты болельщиками номера художественной самодеятельности.

Победителями КВН стали учащиеся восьмой школы. Команде вручена грамота ГК ВЛКСМ и памятные сувениры.

Л. РУШЕНТАЛЬ.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Задумываясь, несли льется со сцены, взрывается подсветка зала. А на сцену медленно поднимаются седые ветераны. Их лица сегодня торжественны, а на лацканах костюмов боевые награды. Много наград. Так начался «Огонек», организованный химкомбинатом имени 50-летия ВЛКСМ.

Герой Советского Союза С. Я. Гладков, боец легендарной Первой Копной А. Ф. Долгополов, участница сра-

жений под Сталинградом и Ростовом С. М. Титова, С. С. Микадзе поведали сидящим в зале о пройденном пути. Каждый из них рассказывал о себе, а рассказ получился обо всей Советской Армии, от ее первых шагов до сегодняшней могучей поступи.

Мы, воины гвардейской воинской части, были приглашены на этот вечер. Мы давно ждали этой встречи. Время нашего знакомства с комсомольцами Волгодонска не

так велико и тем более приятно та теплота и гостеприимство, которое мы постоянно ощущали на протяжении всего вечера.

В память о дружбе главный инженер химкомбината И. М. Болотин вручил нашим гвардейцам радиолу.

С ответным словом выступил офицер В. В. Хлюпнев. Он поблагодарил ветеранов за их интересные рассказы.

В. ГУСЕЙНИКОВ,
военнослужащий.

Новости спорта

Владимир Перекрестов. Но особенно хочется отметить удачное выступление Николая Жолובה и Виктора Сысоева (г. Волгодонск). Они проявили настоящую волю к победе, выполнили нормы первого спортивного разряда в отдельных движениях и в своих весовых категориях заняли первые места.

В. КАПУНОВ,
тренер по тяжелой атлетике.

Наши богатыри

Традиционным стали соревнования тяжелоатлетов ДСО «Труд» Белой Калитвы и Волгодонска.

Так, недавно команда тяжелоатлетов Волгодонска побывала в пос. Шолоховском г. Белой Калитвы. На помосте разыгралась упорнейшая борьба между

соперниками. Соревнования начинаются атлеты наилегчайшей весовой категории, и они в первых минутах вступают в решительную борьбу. Так, Виктор Киселев (г. Волгодонск) и Анатолий Соколенко (п. Шолоховский) в жиме и рывке набирают одинаковую сумму — 100 килограммов. Ос-

тается заключительное движение — толчок классической, где в последнем подходе В. Киселев толкает 70 килограммов, а его соперник фиксирует 72,5 килограмма и тем самым выходит на первое место. В весе 56 килограммов первым стал ученик 9 «В» класса школы № 7 г. Волгодонска



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 16 марта.

16.45 — Программа передач.
16.50 — Новости. 17.00 — «Наша почта». «Это забота каждого». 17.35 — «На самодеятельной сцене». Итоги смотра агитбригады Дона. 18.10 — День Дона. 18.30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «От XXIII к XXIV съезду КПСС». 19.00 — Знакомство с балетом. Балет С. Прокофьева «Каменный цветок». Спектакль Ленинградского Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Трансляция из Ленинграда. Ведет передачу музыковед С. Виноградова. В перерывах — «Время». Информационная программа. 22.00 — «Молодежный экран». «Мы — солдаты». Передача о Ростовском высшем командно-инженерном училище. 22.45 — Спортивный дневник. 23.15 — Новости.

Среда, 17 марта.

17.00 — Программа передач.
17.05 — Новости. 17.15 — «Мир социализма». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Г. Зубков. 17.45 — «Спрашивали — отвечаем». 18.20 — От съезда к съезду. «Пионер» «Знака качества». 18.50 — Для детей. Мультфильм. 19.05 — День Дона. 19.20 — «Свой». Новый художественный фильм. 20.45 — «Время». Информационная программа. Передача посвящена 100-летию Парижской Коммуны. 21.30 — «Встречи на донской земле». Выступление литературоведа Ю. Лукина. 22.15 — Концерт Академического мужского хора Эстонской ССР под управлением народного артиста СССР Г. Эрнесса. 22.55 — Новости.

Четверг, 18 марта.

15.30 — Программа передач.
15.35 — К 100-летию Парижской Коммуны «Гаврош». Художественный фильм. 16.50 — Новости. 17.00 — «Наш край». «Каменск на

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

организует двухмесячные курсы комбайнеров. Начало занятий 9 марта 1971 года. Обращаться: пос. Дубравный Цимлянского района, «Сельхозтехника».

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС срочно требуются

на постоянную работу: начальник смены (дежурный электротехник),

кочегары котельной, слесари-сантехники, кровельщики, столяр, ремонтные рабочие.

Рабочие ГЭС обеспечиваются топливом по льготным ценам в соответствии с коллективным договором и жилищно-коммунальным порядком очередности.

За справками обращаться в отдел кадров ГЭС.

Дирекция.

В связи с утратой гербовой печати Волгодонской вечерней (сменной) школы № 3, печать считать недействительной.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРТОРГУ

требуются:

для постоянной работы в магазинах: продавцы продовольственных товаров, грузчики и рабочие (мужчины), уборщики (женщины).

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2, Отдел кадров.

Администрация.

«ВОЛГОДОНСКМЕЖРАЙГАЗ»

выполняет монтаж газобаллонных установок в домах жителей частного сектора городов Волгодонска и Цимлянска. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4, кв. 1; г. Цимлянский, Донская, 4, участок «Межрайгаза».

Администрация.

Правление колхоза «Искра» и партийное бюро извещают о количестве активного участника гражданской войны, одного из первых организаторов колхоза

Нефедова Федора Ивановича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич